
 

 

 
1) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1971/72. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 

Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 249 und 321 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1973. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759H}  9,95 €  

2) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1973. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 330 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1974. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: 
deutsch   {6760B}  9,95 €  

3) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1974. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 453 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1975. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {6760A}  9,95 €  

4) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1975. Inhalt u.a.: Sindermann,H. - Forschung im 
gesellschaftlichen Auftrag. Klemm,H. - Die historische Bedeutung der Zerschlagung des Hitlerfaschismus für die 
Entwicklung der Wissenschaft in der DDR. 275jähriges Akademie-Jubiläum. 615 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1976. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {6759D}  9,95 €  

5) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1976. Inhalt u.a.: Forschungsberichte, Zentralinstitute, 
Forschungsstellen. Leibniz-Tag. 590 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Buchblock 
etwas lose,. Sprache: deutsch   {6759}  9,95 €  

6) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1977. Inhalt u.a.: Festakt anläßlich des 200.Geburtstages von 
Carl Friedrich Gauß. Müller,K. - Die erste Experimentaltechnik der DDR für einen bemannten Raumflug 
(Festvortrag). Stiller,H. - Spektrale Untersuchungen der Erde und ihrer Atmosphäre aus dem Kosmos (Festvortrag). 
732 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1978. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {6759A}  9,95 €  

7) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1978. Inhalt u.a.: Bericht zum Leibniztag 1979. Klare,H. - 
Ansprache zum Empfang der Kosmonauten Sigmund Jähn und Waleri Bykowski in der AdW. 668 S. gr.8.. Akademie. 
Berlin. 1979. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {6759B}  9,95 €  

8) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1979. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 720 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1981. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {6759E}  9,95 €  

9) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1980. Inhalt u.a.: Gremien, Institutionen, Einrichtungen. 
Wissenschaftliche Veröffentlichungen und Patente. 734 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1982. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {6759C}  9,95 €  

 

 

 Versandantiquariat  
Robert A. Mueller Nachf.  

∗ gegründet 1950 ∗ Inh. Clivia Mueller * 

D-30916 Isernhagen  
Bothfelder Str. 11 

Tel.:0511 / 61 40 70 

Antiquariats-Angebot Nr. 1234  
 

Hochschulwesen 
Bei Bestellungen innerhalb von 14 Tagen 

30 Prozent Rabatt 
Der Rabatt gilt nur für dieses Angebot  

 
Erhaltungszustands-Abkürzungen:  1)= Tadellos,  2)= gut erhalten,  3)= mit leichten 
Gebrauchsspuren,  4)= mit stärkeren Gebrauchsspuren,  Na.= Name auf Titelblatt,  (St.)= Stempel,  
U.= Unterstreichungen,  (oJ.)= ohne Angabe des Erscheinungsjahres, Bibl.= Bibliotheksexemplar mit 
Stempel und Rückennummer (evtl. in Folie eingeschweißt).  
Falls Bestelltes nicht innerhalb 30 Tagen geliefert wurde, ist der Titel bereits verkauft. Sollte ein Titel 
kurzfristig (90 Tage) erneut angekauft werden können, wird dieser automatisch nachgeliefert. 
Benachrichtigung über verkaufte Titel nur auf Wunsch ! -  2016  - 

> Fax 0511 / 61 40 75 <  > E-Mail amueller@hannover .sgh-net.de < 
 

 

 



Antiquariatsangebot Nr. 1234  - 2 - 

 

10) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1981. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 787 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1983. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {6759W}  9,95 €  

11) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1982. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 360 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {6759U}  9,95 €  

12) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1983. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 420 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {6759F}  9,95 €  

13) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1985, Akademie der Wissenschaften der DDR. Inhalt u.a.: 
Wissenschaftliche Veröffentlichungen und Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 237 und 307 S. gr.8.. Akademie. 
Berlin. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759L}  9,95 €  

14) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1987. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 263 und 372 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1988. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759K}  9,95 €  

15) Akademie der Wissenschaften der DDR: Jahrbuch 1988. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche Veröffentlichungen und 
Patente. Veranstaltungen und Dokumente. 283 und 409 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1989. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759J}  9,95 €  

16) Akademie für Raumforschung und Landesplanung: Regionale Hochschulplanung unter veränderten 
Verhältnissen. Forschungs- und Sitzungsberichte Band 151. VI. 198 S. gr.8. m. 7 Karten und 2 Faltkarten. ISBN: 
3878707541. Vincentz. Hannover. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH689}  15,95 €  

17) Anrich,Ernst:  Die Idee der deutschen Universität. und die Reform der deutschen Universitäten. Darmstadt(Wiss. 
Buchges. )1960. VIII, 148 S. flexible Plastik-1).    {R34805}  15,29 €  

18) Anrich,Ernst:  Die Idee der Deutschen Universität und die Reform der. Deutschen Universitäten. Wiss. Buchges. 
Darmstadt. 1960. VIII + 148 S. Pl. -2).    {3F639}  7,5 €  

19) Anrich,Ernst (Hsg.): Die Idee der deutschen Universität. Inhalt: Schelling,F.W.J. - Vorlesungen über die Methode 
des akademischen Studiums. Fichte,J.G. - Deduzierter Plan einer in Berlin zu errichtenden höheren Lehranstalt. 
Schleiermacher,Friedrich - Gelegentliche Gedanken über Universitäten im deutschen Sinn. Steffens,Heinrich - Über 
die Idee der Universitäten. Humboldt,Wilhelm von - Über die innere und äußere Organisation der höheren 
wissenschaftlichen Anstalten in Berlin. XIII. 386 S.. Wissenschaftliche Buchgemeinschaft. Darmstadt. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. mit Leinenrücken, Namenseintrag auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3CK3734}  25 €  

20) Autorenkollektiv:  Rationell studieren. Ratschläge für neuimmatrikulierte Direktstudenten an den Hochschulen der 
DDR. 4. überarb. Aufl. Ministerium für Hoch- und Fachschulwesen. Berlin. 1974. 77 S. m. Tab. geheftet. kt.-2).    
{3L1935}  5 €  

21) Basel: Die Universität von Basel. was sie fordert und was sie leistet, von J. Schnell u. C. F. Schönbein. Basel(C. 
Detloff) 1851. 35 S. (braunfl. )br. -2). 1851.   {R34482}  24,49 €  

22) Bayer,Achim+Rüdiger Mann+Rudolf Schwarzenbach: Probleme internationaler Wissenschaftskooperation. 
V.Erlanger Werkstattgespräch vom 2.-5.10.1975. Institut für Gesellschaft und Wissenschaft (IGW) an der Universität 
Erlangen-Nürnberg. Analysen und Berichte aus Gesellschaft und Wissenschaft abg 9/1976. 139 S.. ISBN: 
3881500081. Eigenverlag. Erlangen. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3261}  7 €  

23) Bayer,Achim+Rüdiger Mann+Rudolf Schwarzenbach: Wissenschaften in der DDR. I. Quartalsbericht 1976. 
Institut für Gesellschaft und Wissenschaft (IGW) an der Universität Erlangen-Nürnberg. Analysen und Berichte aus 
Gesellschaft und Wissenschaft abg 10/1976. 114 S.. ISBN: 388150009X. Eigenverlag. Erlangen. 1976. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AI3262}  7 €  

24) Berlin: Schmidt,Erich:  Jahrhundertfeier der Kgl.Friedrich-Wilhelms-Univer sität zu Berlin. 10. -12. Okt. 1910. 
Bericht(Berlin 1911)318 S. (unaufg. )gr8. , kt. -2).    {R34472}  127,77 €  

25) Berthold,Rudi+Gerhard Engel+weitere: Die Humboldt-Universität gestern - heute - morgen. Zum 
einhundertfünfzigjährigen Bestehen der Humboldt-Universität zu Berlin und zum zweihundertfünfzigjähren Bestehen 
der Charite, Berlin. 250 S. gr.8. mit zahlreichen Tafeln und Abbildungen.. VEB Deutscher Verlag der 
Wissenschaften. Berlin. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,Ecken bestossen. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R566}  15 €  

26) Bielefeld: Universität: Personalverzeichnis-Lehrveranstaltungen Studienjahr 1985/86. 
(Sommersemester).Bechauf Verlag.377 S.kt.-2).    {2D1185}  7,67 €  

27) Bierbaum,Otto Julius: Studenten-Beichten. 2. Reihe. 11. -12. Auflage. Schuster&Loeffler Verlag. Berlin. Leipzig. 
(o. J. )130 S. (Na. )Pp. -3).    {AK4395}  12,78 €  

28) Bonn: Rheinische Friedrich Wilhelms-Universität: Vorlesungsverzeichnis für das Sommersemester 1986. 
Stollfuss Verlag.Bonn.679 S.Kt.-2).    {2D1187}  7,67 €  

29) Braunschweig: Gerke,Karl(Hrg.): Technische Universität Braunschweig Berichte der Forschung 1970. 292 
S.m.Abb. TUB. Braunschweig. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel. Sprache: deutsch   {2L824}  8,13 €  
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30) Braunschweig: Moeller,Franz: Die Technische Hochschule Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Berichte aus 
Forschung und Hochschulleben 1952 bis 1954. Appelhans&Co. Vlg. Braunschweig. 1954. 179 S. Quart. m. zahlr. 
Textabb. (Einband fleckig). Ln.-3)Innen 2).    {AU2564}  10 €  

31) Braunschweig: Wilhelm,Herbert: Berichte aus Forschung und Hochschulleben 1957 bis 1960. Di rTechnischen 
Hochschule Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Appelhans&Co. Vlg. Braunschweig. 1960. 297 S. Quart. m. zahlr. 
Textabb. Ln.-2).    {AU2565}  10 €  

32) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang II, Heft 1 bis 3, 1967 (3 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Gerke,Karl - Über Maßstabsbestimmungen in 
geodätischen Dreiecksnetzen. 23 S. Quart. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1967. Guter Zustand. 
Broschur. Stempel,gelocht. Sprache: deutsch   {AO1206}  12 €  

33) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang IX, Heft I bis III, 1974 (3 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Fünf Jahre Gästehaus der Technischen Universität 
Braunschweig. Arbeitsgebiete der Holzforschung in Braunschweig. Koessler,Paul - Fahrzeugtechnik als Wissenschaft 
in Forschung und Lehre. ca. 220 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1974. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. gelocht. Sprache: deutsch   {AO1212}  12 €  

34) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang VII, Heft II bis IV, 1972 (3 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Habekost,Heinrich - Sorge um unser täglich Wasser. 
Wilberg,Ernst-Eberhard - Die Julius-Universität in Helmstedt und die Leibniz'sche Rechenmaschine 1699-1711. ca. 
180 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. gelocht. Sprache: 
deutsch   {AO1214}  12 €  

35) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang VIII, Heft I bis III, 1973 (3 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.:Gehrke,Karl - Seevermessungen nördlich Islands 
1971/72.  Rogowski,Fritz - Tennen und Steinkreise in Griechenland. Keller,Gerhard - Braunschweiger Beitrag zur 
Methodik der Baugrundkarten. ca. 200 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1973. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. gelocht. Sprache: deutsch   {AO1213}  12 €  

36) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang X, Heft I bis III, 1975 (3 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Hartmann,H.I. - Digitale Kommunikationsnetze. 
Wilberg,Ernst-Eberhard - Die Julius-Universität in Helmstedt und die Leibniz'che Rechenmaschine 1699-1711. je 
ca.60 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{AO1211}  12 €  

37) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XI, Heft I und III, 1976 (2 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Herrenberger,Justus - Das Bürgerhaus in Braunschweig. 
Die Universitätsbibliothek der Technischen Universität. 79 und 79 S. Quart. mit Abbildungen.. Universität. 
Braunschweig. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1210}  10 €  

38) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XII, Heft III / IV, 1977 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Gerke,Karl - Über neuere horizontale und vertikale 
Krustenbewegung in Island. Job,Heinrich - Die Bedeutung des Lehrfachs Gebäudekunde für das Entwerfen in der 
Bauplanung. 94 S. Quart. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AO1209}  10 €  

39) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XIII, Heft I / II und V, 1978 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Giles,C.H.+S.D. Forrester - Agnes Pockels 
und die Ursprünge der Oberflächenchemie. Kamp,Norbert - Hochschule und Gesellschaft in der Gegenwart. 115 und 
62 S. Quart. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1208}  12 €  

40) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XIV, Heft I / II, 1979 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Schaffer,Gerhard - Ernährungssicherung der Menschheit 
durch Neulanderschließung und Kulturlanderhaltung. Rodenstein,Heinrich - Zur Geschichte der Pädagogischen 
Hochschule Braunschweig. 83 S. Quart. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1979. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1207}  10 €  

41) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XV, Heft I und II, 1980 (2 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Schönfelder,Helmut - Zukunftsaspekte der 
Fernsehtechnik. Köhler,Klaus D. Pflichtenkreis und Vollmacht des ArchitektenBlasius,Wilhelm - Johann Heinrich 
Blasius - Leben und Werk. ca. 160 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1980. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1222}  10 €  

42) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XVI, Heft I und II, 1981 (2 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Schneider,Wolfgang - Pharmazie und Chemie an der 
Braunschweiger Hochschule. Das Kommunikationsnetz der Technischen Universität Braunschweig. Olsen,Karl 
Heinrich - Der Borgo von St. Peter in Rom. ca. 160 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1981. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1221}  10 €  

43) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XVII, Heft I und II, 1982 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Lumpe,Klaus - Zur Diskussion um die 
Regierbarkeit westlicher Demokratien. Möller,Dietrich - Deutsche Antarktisforschung - aus der Sicht eines Geodäten. 
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ca. 170 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1219}  10 €  

44) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XVIII, Heft I und II, 1983 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Hartwich,Günter - 50 Jahre Institut für 
Werkzeugmaschinen und Fertigungstechnik. Pollmann,Klaus Erich - Die Technische Hochschule Braunschweig und 
der Nationalsozialismus. ca. 160 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1983. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1220}  10 €  

45) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XX, Heft I und II, 1985 (2 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Dross,Reinhard - Karl Marx und die Religion. 
Binneberg,Karl - Bemerkungen zur schwierigen Aufgabe der wissenschaftlichen Kritik. ca. 170 S. mit Abbildungen.. 
Universität. Braunschweig. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AO1217}  10 €  

46) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XXI, Heft I und II, 1986 (2 Hefte). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Schulze,Horst - Feuchteschäden in Wohngebäuden - ein 
aktuelles Problem. Brandes,Dietmar - 350 Jahre geobotanische Forschung zwischen Harz und Heide. ca. 160 S. mit 
Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AO1215}  10 €  

47) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XXII, Heft I und II, 1987 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Kertz,Walter - Max Möller, Forscher, 
Wasserbauer und praktischer Philosoph. Brandes,Dietmar - Über die spontane Begrünung von Kippen und 
Abraumhalden. ca. 160 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1216}  10 €  

48) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XXV, Heft I und II, 1990 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Karl Friedrich Wilhelm Wander - 
Volsklehrer, Bildungspolitiker, Begründer der Lehrerbewegung. Müller,A.M.Klaus - An der Schwelle zum Geheimnis 
der Zeit. Drewes,Uwe - Wasserbau und Gewässerschutz - Bewußtseinswandel und Perspektiven . 74 S. mit 
Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1225}  10 €  

49) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XXVI, Heft I und II, 1991 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Lochte,Wilfried - Nutzfahrzeuge und 
Umwelt - eine kritische Betrachtung. Binneberg,Karl - Kritische Bemerkungen zur Sprache in der Pädagogik. ca. 150 
S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1991. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1223}  10 €  

50) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XXVII, Heft I und II, 1992 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Toffel,Rolf F. - Die Rolle der 
Bauwirtschaft in der Volkswirtschaft. Pollmann,Klaus Erich - Berlin und Bonn - Schauplätze der neueren deutschen 
Geschichte. 82 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1992. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AO1227}  10 €  

51) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XXVIII, Heft I, 1993 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.:  Beck,Klaus - Der Geist ist willig, aber das Fleisch ist 
schwach - Konzeptualisierungs- und Realisierungsprobleme einer wirkungsvollen Umwelterziehung. Lindert,Klaus - 
Vom Leiter zum Manager - arbeitsbezogene Werte bundesdeutscher und osteuropäischer Führungskräfte. 79 S. mit 
Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1993. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1226}  5 €  

52) Braunschweigischer Hochschulbund: Jahrgang XXX, Heft II, 1995 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Girnau,Günter - Verkehr und Umwelt - Versöhnung im 
Streite. Rüppell,Georg - Pestizide im Wasser - Gewässerökologie am Zoologischen Institut. Die Stiftung - brauchen 
wir sie neben dem Hochschulbund - Informationen aus dem Hochschulbund. 120 S. mit Abbildungen.. Universität. 
Braunschweig. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1224}  5 €  

53) Braunschweigischer Hochschulbund: Sonderheft zur Einweihung der Universitätsbibliothek. Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Jahrgang VII. Heft 1, 1972. 42 S. Quart. mit 
Grundrissen und Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1972. Guter Zustand. Broschur. Stempel,gelocht. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1205}  7 €  

54) Bundesanstalt für gesamtdeutsche Aufgaben: Dissertationen und Habilitationen auf dem Gebiet der. 
Deutschlandforschung 1969 - 1978. Hochschulschriften aus der BRD und Berlin (West). 98 S.. Selbstverlag. Bonn. 
1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3BK1362}  8 €  

55) Bundesminister für Forschung und Technologie: Bundesbericht Forschung 1984. Bonn. 1984. 429 S. Quart. m. 
zahlr. Tab. und Schaubildern. (St.). kt.- 2)Bibl..    {AU2413}  8 €  

56) Bundesminister für Forschung und Technologie: Bundesbericht Forschung VI. Reihe: Berichte und 
Dokumentationen, Band 4. Bonn 1979. 460 S. Quart. m. zahlr. Tab. und Schaubildern. (St.). kt.- 2)Bibl.. ISBN: 
3881350780.   {AU2412}  8 €  

57) Bürker,Karl:  Über den Werdegang der Physiologie und das neue Physiologische Institu. t an der 
Landesuniversität Gießen. , Sa. Nachr. d. Gießener Hochschulges. , Bd. 11, Heft 2, 1936?, 27 S. , (St)br-2).    
{R60613}  14,27 €  
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58) Cartter,Allan M. (Edit.):  American Universities and Colleges. Second Printing. American Council on Education. 
Washington D.C. 1966. xv. 1339 S. gr8. (St.). Ln.- 2)Bibl..    {AR523}  35 €  

59) Centralblatt für die gesammte Unterrichts-: Verwaltung in Preußen. Jahrgang 1885. Herausgegeben in dem 
Ministerium der geistlichen, Unterrichts- und Medizinal-Angelegenheiten.U.a.: Übereinkunft zwischen Italien und 
Deutschland betreffend den Schutz an Werken der Lit. Und Kunst. Bestimmungen über die Benutzung der 
Königlichen Uni-Bibl. Zu Göttingen. Vlg. Wilhelm Hertz. Berlin 1886. 795 S. + eingebunden: Statist. Mitt. 157 + 95 
S.(St.). (etwas fleckig). (Inhaltsangabe  S. 759-795 mit Klebefilm vorne eingeklebt) Pp.d.Zt. -3/4)Bibl..    {BR4696} 15 €  

60) Chicago-University: Announcements,vol.26,No.21.May 1926:The graduate Schools and Colleges. of Arts, 
Literature and Science.370 s., br-3).    {AC2106}  12,73 €  

61) DAAD:  Förderungsmöglichkeiten für deutsche und ausländische. Hochschulangehörige.Ein 
Leitfaden.2.Aufl.Bonn.1987.125 S.Kt.-2).    {2L875}  4,44 €  

62) Danish Ministry of Education: Higher Education in Denmark. A short survey of the organization and activities of 
the universities and other institutions of higher education in Denmark. 40 S. gr.8.. Eigenverlag. Copenhagen. 1951. 
Guter Zustand. geheftet. Bibliotheksexemplar. Sprache: dänisch   {AR1374}  5 €  

63) Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin: Jahrbuch 1957. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche 
Veröffentlichungen und Patente. Veranstaltungen und Dokumente. V. 419 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1958. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759T}  9,95 €  

64) Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin: Jahrbuch 1958. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche 
Veröffentlichungen und Patente. Veranstaltungen und Dokumente. VII. 705 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759S}  9,95 €  

65) Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin: Jahrbuch 1960. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche 
Veröffentlichungen und Patente. Veranstaltungen und Dokumente. Sternwarte Babelsberg. VIII. 893 S. gr.8.. 
Akademie. Berlin. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759M}  9,95 €  

66) Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin: Jahrbuch 1964. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche 
Veröffentlichungen und Patente. Veranstaltungen und Dokumente. VIII. 950 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1965. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759N}  9,95 €  

67) Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin: Jahrbuch 1965. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche 
Veröffentlichungen und Patente. Veranstaltungen und Dokumente. Astrophysikalisches Oberservatorium Potsdam. 
VIII. 905 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759P}  9,95 €  

68) Deutsche Akademie der Wissenschaften zu Berlin: Jahrbuch 1966. Inhalt u.a.: Wissenschaftliche 
Veröffentlichungen und Patente. Veranstaltungen und Dokumente. VII. 866 S. gr.8.. Akademie. Berlin. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {6759Q}  9,95 €  

69) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Aufgaben und Finanzierung V 1976-1978. Alle Wissenschaften. 365 Seiten 
mit zahlreichen Tabellen.. ISBN: 3764616563. Harald Boldt/Boppard. Bonn. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. 
Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3463}  9 €  

70) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Bericht über ihre Tätigkeit vom 1.4.1958-31.3.1959. Bad Godesberg. 299 S. 
m. Tab. kt-2).    {AE407}  7,62 €  

71) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Bericht über ihre Tätigkeit vom 1.Jan.-31.Dez.1962. Bad Godesberg. 334 S. 
m. Tab. kt.-2).    {R21900}  7,62 €  

72) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Hinweise für Antragsteller. Steiner Vlg. Wiesbaden. 1959. 42 S. (St.). kt.-
2)Bibl..    {2K3009}  31 €  

73) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Kolloquium über Forschungsplanung. Steiner Vlg.1971.158 S.gr8, kt-1).    
{AH717}  7,11 €  

74) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Mitteilungen Heft 1/1959,Hefte 1,2/3/1960,Heft 4/1964,Hefte 3,4/1967. 
Hefte 1,2/3/1968. Inhalt u.a.:Die Situation der wissenschaftlichen Beziehungen mit der Sowjetunion im Jahre 1967. 
Das Institut für den Wissenschaftlichen Film in Göttingen. Jahrestagung der DFG 1967. Das Meßstellenprojekt der 
Kommission zur Erforschung der Wirkungen luftverunreinigender Stoffe. Die Kommission zur Untersuchung des 
Bleichens von Lebensmitteln. Zum Beginn der Internationalen Grönlandexpedition. Bad Godesberg. je ca. 20-30 S. 
geheftet.-2)8 Hefte zusammen.    {R21899}  7,95 €  

75) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Mitteilungen Hefte 2,4/1970,Heft 1/1971,Hefte 2,3/1972. Hefte 2,3,4/1973, 
Hefte 1,2,3/1974. Inhalt u.a.:Sonderforschungsbereiche - Zielsetzung und Funktion. Stationäre Windkräfte an hohen 
Kühltürmen. Grundwasserversalzung in Küstengebieten. Frühleser im Kindergarten und in der Grundschule. Sieben 
Jahre Förderung des Schwerpunktprogramms "Litoralforschung - Abwässer in Küstennähe". Seismologisches 
Zentralobservatorium Gräfenberg. 25 Jahre DFG. Förderungsaktivitäten der DFG auf dem Gebiet der 
Umweltforschung. Die Untersuchung organischer Reste und anthropogener Tätigkeitsspuren als archäologische 
Quellen. Bad Godesberg. je ca. 60 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. geheftet.-2)11 Hefte zusammen.    {R21899A} 10,95 €  

76) Deutsche Forschungsgemeinschaft: Personelle Zusammensetzung der Organe der DFG. Aus dem Jahresbericht 
1960. Überblick mit Adressen. Stand 1. August 1961. Bad Godesberg. 27 S. geheftet. br.-2).    {2D2940}  4,4 €  

77) Deutsche Forschungsgemeinschaft (Hsg.): Perspektiven der Forschung und ihrer Förderung.Aufgaben und. 
Finanzierung VIII 1987 bis 1990. 372 S. gr8. Kt. -2). ISBN: 3527270132. VCH Verlagsgesellschaft. Weinheim. 
1987. Guter Zustand. Kartoniert. Rücken unten eingerissen. Sprache: deutsch   {2B2616}  4,95 €  
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78) Deutsche Forschungsgemeinschaft (Hsg.): Programme und Projekte 1989. Inhalt u.a.: Förderung von 
Einzelprojekten im Normalverfahren. Schwerpunktprogramme. Heisenberg-Stipendiaten. Gottfried Wilhelm-Leibniz-
Programm. 973 S. gr.8.. Selbstverlag. Bonn. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Schnitt und Einband 
braunfleckig. Sprache: deutsch   {AF2773}  4,5 €  

79) Deutsche Forschungsgemeinschaft (Hsg.): Programme und Projekte 1990. Inhalt u.a.: Förderung von 
Einzelprojekten im Normalverfahren. Schwerpunktprogramme. Heisenberg-Programm. Gottfried Wilhelm-Leibniz-
Programm. 954 S. gr.8.. Selbstverlag. Bonn. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Schnitt und Einband 
braunfleckig. Sprache: deutsch   {AF2772}  4,5 €  

80) Deutsche Forschungsgemeinschaft (Hsg.): Tätigkeitsbericht 1990. Inhalt u.a.: Forschungsförderung im geeinten 
Deutschland. Förderungsverfahren und Programme. 412 S. gr.8.. Selbstverlag. Bonn. 1990. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. untere Ecke geknickt,Schnitt braunfleckig. Sprache: deutsch   {AF2774}  6 €  

81) Deutsche Forschungsgemeinschaft (Hsg.): Überregionale Literaturversorgung von Wissenschaft und 
Forschung in. der BRD. Denkschrift. Harald Boldt Vlg. KG. Boppard. 1975. 116 S. + 6 S. Beilage für den eiligen 
Leser. gr8. (St.). kt.- 2). ISBN: 3764616210.   {AR136}  12 €  

82) Deutscher März: Zweite Liebesgabe deutscher Hochschüler für unsere Brüder,der. akademischen Jugend im 
Felde. 172 S. m.Zeichnungen. Furcheverlag. Cassel. 1915. Ausreichend. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{2K2134}  12,78 €  

83) Deutsches Universitäts-Handbuch (BRD+DDR): Deutsches Universitäts-Handbuch (BRD+DDR) Ausgabe 
1969/70 Band II. Universitäten Heidelberg-Würzburg. 929-1724 S.. Consult. München. 1970. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R80}  10 €  

84) Deutsches Universitäts-Handbuch,bearbeitet von: Karl-Otto Saur.Erster Band:Universitäten(der 
Welt).München(Vlg.Dokumen. tation)1967. XVII, 666 S. Plastik-1).    {R33858}  24,49 €  

85) DFG.Deutsche Forschungsgemeinschaft: Programme und Projekte 1983. Bonner Universitäts-Buchdruckerei.931 
S.br.-2).    {AA4148}  10,23 €  

86) DFG.Deutsche Forschungsgemeinschaft: Tätigkeitsbericht 1983. Bonner Universitäts-Buchdruckerei.352 S.br.-2).    
{AA4149}  7,67 €  

87) Dippelhofer-Stiem,Barbara+Jörg Joop-Nakath: Lehrveranstaltungen im Urteil von Studierenden. Ein 
empirischer Beitrag zur Qualitätsmessung. Otto-von-Guericke-Universität Magdeburg. Fakultät für Geistes-, Sozial- 
und Erziehungswissenschaften. Institut für Soziologie. Arbeitsbericht Nr. 7. 145 S. Quart.. Eigenverlag. Magdeburg. 
2001. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2081}  10 €  

88) Dobson,Margaret: The History of the first hundred years of the Diocesan Training. College Derby. 1851-1951. 
1951. 73 S.m.zahlr. s/w Abb.nach Fotos. Kenrick&Jefferson Ltd. West Bromwich and London. 1951. Guter Zustand. 
Halbleinen mit Schutzumschlag. Schutzumschlag etwas fleckig. Sprache: englisch   {2K3469}  16 €  

89) Erdmann-Jesnitzer,Friedrich: Entwicklung der Forschung an usneren Hochschulen im Blickfeld. der Industrie. 
1972. 16 S. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA13965}  4,44 €  

90) EUROMECUM:  European Higher Education an Research Institutions. Volume 1-17. Contents,Preface... 
Periodicals, Prospects,... Forum Austria,Albania. Belgium, Bulgaria, Switzerland, Czechoslowakia, ca.3 Ordner 
Germany, Denmark,Spain, France, Great Britain, Greece, Hungary, Italy and Vatican Ireland, Iceland, 
Luxembourg,Norway, Netherlands,Portugal,Poland,Romania, Sweden, Finland, Former Soviet Union 
(Belarus,Estonia,Latvia,Lithuania),2 x Russia, Ukraine, Turkey, Yugoslavia .Loseblatt-Ausgabe.  (o.J.die Jahre stehen 
auf den Einzelblättern) ca.1991 (Grundwerk). 1992-ca.2001 (Aktualisierung). 1088+800+950+1050+950+1050+ 
u.s.w.S.gr.8. (St.) 17 Ordner.. ISBN: 3886491579. Dr. Josef Raabe. Stuttgart. Guter Zustand. Ringbuch. 17 Ordner. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {BR5213}  220 €  

91) Federation Belge des Professeurs D'Histoire: Liber Memoralis Andre Puttemans 1904-1961. Publie sous les 
auspices du Ministere De L'Education Nationale et de la Culture, par les soins de la Federation.Imprime en 
Belgique.H.Dessain.Liege.(o.J.)132 S.m.Abb.br.-2)Bibl..    {2B1638}  7,67 €  

92) Fleßburg,Ruth: Die Europäische Dimension im Hochschulunterricht. Heft 18 der Schriftenreihe des Deutschen 
Rates der Europäischen Bewegung. 36 S.. Deutscher Rat der Europäischen Bewegung. Bonn. ca.1965. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R122}  6 €  

93) Fonck,Leopold,S.J.: Wissenschaftliches Arbeiten.Beiträge zur Methodik des akad.Studiums. Innsbruck(F. 
Rauch)1908. XIV, 339 S. (St)Hln. -2).    {R33651}  24,24 €  

94) Freiburg: Freiburger Studentenschaft: Freiburger Universitätsführer Sommer-Semester 1931(zugleich. 
73.Ausgabe des Akadem.Vademecums).Wagnersche Universitätsbuchhandlung.Speyer&Kaerner, 
Universitätsbuchhandlung.231 S.m.s/w.Tafeln.(Na.)Kt.-3).    {2K1707}  15,34 €  

95) Freie Universität Berlin:  Namen- und Vorlesungsverzeichnis Sommersemester 1965. 279 S.. Selbstverlag. Berlin. 
1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AE3716}  5 €  

96) Friedrich-Schiller-Universität Jena: Wissenschaftliche Zeitschrift 32.Jahrgang 1983,Heft 1-6 (1 Band). 
Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Recht und Widerspruch - Beiträge zum Internationalen 
Kolloquium vom 14.-15.Oktober 1982 in Jena. Zur Wirksamkeit Fröbelscher Ideen in Bulgarien. Die Spielgaben 
Friedrich Fröbels in den Kindergärten der DDR. Friedrich Fröbels - Leistung und seine Wirkung in unserer Zeit. Und 
weiteres über Fröbel. Dialektik politischer und sozialer Verhältnisse im Sozialismus. Martin Luther und das Erbe der 
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frühbürgerlichen Revolution, diverse Aufsätze über Luther. 721 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Jena. 
1983. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C4173}  50 €  

97) Friedrich-Schiller-Universität Jena: Wissenschaftliche Zeitschrift 9.Jahrgang 1959/60,Heft 1-5 (1 Band). 
Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Mende,Georg - Philosophie und Politik in der 
Weimarer Zeit. Lohmann,Theodor - Religion im alten und neuen China. Bernhardt,Inez+S.N.Kramer - Enki und die 
Weltordnung - Ein sumerischer Keilschrift-Text über die Lehre von der Welt in der Hilprecht-Sammlung und im 
University Museum of Pennsylvania. Sassning,Ronald - Die Legende von der Schlacht um England. 503 S. Quart. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Jena. 1959/60. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel,Privateinband. Sprache: 
deutsch   {2P2748}  50 €  

98) Gärtner,U.+U.Bernhardt+U.Helbing+weitere: Hochschullehrerverzeichnis Band 3: Universitäten und 
Hochschulen der. DDR. Nach Namen und Fachgebieten sortiert. Anschriften. 346 S. Quart.. ISBN: 3860450255. 
Jackwerth&Welker. Bonn. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3A9396}  25 €  

99) Gasc Fils,M.: Le Bilan de l`Universite ou Liquidation du Monopole de l`Enseignement.. Paris(Comptoir des 
Imprimeurs Unis)1845. IV, 352 S. Hld. d. Zt. (Rü. mässig beschabt).    {AK85}  40,85 €  

100) Gigon,Olof: Universität,Staat und Armee. Vortrag, gehalten im Nov. 1965 an den Universitäten Bonn, Marburg 
und Erlangen. Hrsg.: Presse- und Informationsamt der Bundesregierung. Bonn. 45 S. (St.). kt.- 2).    {3H1655}  4,5 €  

101) Göttingen: Universitätsbund Göttingen-Mitteilungen: 
6.Jg.1925,H.1/2+8.Jg.H.1+2,9.Jg.H.1+2,11.Jg.1929,H.1+2. gr8. kt-2) je Jg..    {R33983}  7,62 €  

102) Grabein,Paul (Hsg.): Vivat Academia 600 Jahre deutsches Hochschulleben. Der akademischen Jugend, dem 
Vortrupp der deutschen Zukunft! Inhalt u.a.: Überblick über die Geschichte der deutschen Hochschulen und des 
deutschen Studententums. Frank,Paul: Die österreichischen Hochschulen. Sikorski,Hans: Die deutsche 
Studentenschaft, ihr Werden und Wirken. Schönborn,Anna: Die Frau als Akademikerin. Die Studentischen Verbände. 
Die Deutsche Burschenschaft, Die Deutsche Landsmannschaft, Der Naumburger Senioren-Convent, Rüdesheimer 
Verband Deutscher Burschenschaften, Der Wingolfsbund. Die katholischen Studentenverbindungen. Der 
Kyffhäuserverband der Vereine Deutscher Studenten. Akademisher Sport. Studentenlied und Studentensprache. Der 
Alte Herr. 256 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln.. Behrendt. Essen. ca.1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Buchblock 
etwas locker,Einband leicht verkratzt. Sprache: deutsch   {AD3268}  40 €  

103) Grecksch,Wilfried/Sträter,Udo:  Jubiläumskalender April 2002 -  Dezember 2002. anläßlich der 500. Wiederkehr 
der Gründung der Martin-Luther-Universität Halle/Wittenberg. Inhaltu.a.: Die Universität im Überblick. Die 
akademischen Sammlungen. Veranstaltungen. Ausstellungen zum Jubiläum. Geschichte der Universität. Die Stiftung 
Leucorea. 348 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln, teilweise in Farbe.. Eigenverlag. Halle/Wittenberg. 
2002. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T149}  10 €  

104) Green,Peter: A Continuation of Margaret Dobson's Centenary History of the Diocesan. Training College Derby. 
1851-1977.Eigenverlag 1977. 11 S.+ 3 S. Anhang. Einfaches Heft-2) engl..    {2K3471}  7 €  

105) Gutachten zur Hochschulreform: Hochschule und Staat. Vom Studienausschuß für Hochschulreform. Hamburg 
1948. 132 S. gr.8. (St.). br. -2)Bibl..    {BR3171}  10 €  

106) Hannover: Jahrbuch: der Technischen Hochschule Hannover 1949/50. Otto Leunenschloss + Erich Böttcher 
Hsg., Verlag Giersen & Co Düsseldorf 1950, quart., Exemplar 21 (nummerierte Auflage: 50 Exempl.) 170 S. m s/w. 
Abb. Ln.-2).    {AS5318}  23,01 €  

107) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1899-1900. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1899. 161 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354}  18,36 €  

108) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1914-1915. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1914. 144 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354C}  18,36 €  

109) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1916-1917. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1916. 159 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354E}  18,36 €  

110) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1910-1911. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1910. 185 S. (Einband etwas fleckig)(Rü fehlt teilweise). br. -2/3).    {R34354A}  18,36 €  

111) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1915-1916. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1915. 159 S. (Einband etwas fleckig). br. -2/3).    {R34354D}  18,36 €  

112) Hannover: Technische Hochschule: Programm der Königlichen Technischen Hochschule zu Hannover. für das 
Studienjahr-Jahr 1913-1914. Inhalt u.a.:Personal-Angelegenheiten, Einrichtung, Ausgeführte Studienreisen und 
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Exkursionen, Chronik, Verzeichnis der Lehrfächer, der Vorlesungen und Uebungen. Kindsworth Hof-Druckerei. 
Hannover. 1913. 193 S. (Einband etwas fleckig)(Einband lose). br. -2/3).    {R34354B}  18,36 €  

113) Hauptvorstand der Gewerkschaft ÖTV: Synoptische Darstellung des Regierungsentwurfs des 
Hochschulrahmen. gesetzes, der Formulierungsvorschläge des Bundesministeriums für Bildung und Wissenschaft 
sowie der Voten der Bundestagsfraktionen. 69 S. Quart.. Hauptvorstand der Gewerkschaft ÖTV. 1972. Guter Zustand. 
Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2355}  10 €  

114) Henningsen,Bernd+Rainer Pelka (Hsg.): Die Skandinavistik zwischen gestern und morgen. Bestandsaufnahme 
und Zukunftsperspektiven eines kleinen Faches. Schriftenreihe der Akademie Sankelmark Neue Folge 59. 103 S.. 
ISBN: 3884170511. Akademie Sankelmark. 1984. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R278}  15 €  

115) Herbold,Inga: Lehren und Forschen mit Neuen Medien an der Leibniz Universität Hannov. Tagungsband zur 
eTeaching und eScience Tagung 2006, Leibniz Universität Hannover, 158 S., mit schw/ws Abb.. Shaker Verlag. 
Aachen. 2007. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2811}  30 €  

116) Herre,Wolf:  Rektoratsbericht 1967/68. Kiel. 1968. 63 S. Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7882}  5,06 €  
117) Herrmann,Dieter+K.P.Christian Spath: Forschungshandbuch Hochschul- und wissenschaftsfördernde. 

Institutionen und Programme. Ausgabe 1999/2000. Hrsg.:Peter Großkreutz.Geleitwort von Ambros Schindler. 
4.,aktualisierte und erweiterte Neuausgabe. 484 S.(St.)kt.-2)Bibl.. ISBN: 3980398315. Mit Gebrauchsspuren. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C4019}  5 €  

118) Hess,Gerhard: Die Universität Konstanz - Reform als ständige Aufgabe. Konstanzer Universitätsreden. Nr. 16. 
Universitätsvlg. GmbH. Konstanz. 1968. 32 S. 1 s/w. Foto des Autors. (St.). br. -2)Bibl..    {BR4027}  3,5 €  

119) Hewett,M.E.G.: High School Lectures. Swan Sonnenschein and Co. London. 1889. vi. 150 S. Ln. -3).    {AI1620} 10,23 €  
120) Hochschul-Informations-System GmbH (Hsg.): Projektdokumentation Hochschulplanung.Ausgabe 1973. 

Dokumentation von Forschungs- und Entwicklungsprojekten im Bereich der Hochschulplanung Stand Juni/Juli 1973. 
Hannover/Stgt. 1973. 394 S. (St.). kt.- 2).    {3H1615}  9,5 €  

121) Hussel, Lothar + Arndt Liebisch: Spezialinstitute fordern: Außenstellen einrichten. (S. A. Das Hochschulwesen 
H. 6) 1965. S. 416 - 418. br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA2444}  2,45 €  

122) Internationales Universitäts-Handbuch: Teil II / 2 Afrika, Asien, Ozeanien, Register. Handbuch der 
internationalen Dokumentation und Information Band 10. 2. Ausgabe. LVI. 1086-1995 S.. ISBN: 3794011457. 
Dokumentation. München. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AC4092}  30 €  

123) Irwin,Mary:  American Universities and Colleges 1952. Sixth Edition. American Council on Education. 
Washington,D.C. 1952. 1105 S. gr.8. (St.). Ln. - 2/3).    {AR47}  30 €  

124) Jäger,Wolfgang (Hsg.): Freiburger Bibliographisches Taschenbuch der. Albert-Ludwigs-Universität 1997. 8. 
Aufl. Hsg. vom Rektor der Universität Freiburg. Gemeinschaftsvlg. Rombach+Schulz+Walthari. 238 S. kt.-2).    
{2K3174}  6 €  

125) Jena: Steinmeth,Max: Geschichte der Universität Jena 1548/58 bis 1958 (hier nur 1.Band). Festgabe zum 
vierhundertjährigen Universitätsjubiläum. Band I: Darstellung. Hsg. vom einem Kollektiv des Historischen Instituts 
der Universität Jena. VEB Fischer Vlg. Jena. 1958. XL. 765 S. Quart. m. 245 Textabb. und 9 teils mehrfarb. Karten. 
(1 Fleck auf dem Einband). rotes Ln.-2/3).    {AU2587}  68 €  

126) Jens, Walter: Eine deutsche Universität. 500 Jahre Tübinger Gelehrtenrepublik. 2. Aufl. Vlg. Kindler. Mü. 1977. 
417 S. Ln. m. U. -2).    {3K1964}  10,23 €  

127) Julius-Maximilians-Universität Würzburg:  Sonderforschungsbereich Ökologie,Physiologie und Biochemie. 
pflanzlicher Leistung unter Streß. Erst-Finanzierungsantrag für die Haushaltsjahre 1989, 1990 und 1991. 334 S. (Na.). 
kt.-2).    {AF2167}  8 €  

128) Jüptner von Jonstorff,Hanns: Bericht über die feierliche Inauguration des für das Studienjahr. 1910/11 
gewählten Rektors der Chemischen Technologie Anorganische Stoffe der Technischen Hochschule in Wien. Eigenvlg. 
1910. 49 S. (St.). Hln.-2/3)Bibl..    {2D2951}  14 €  

129) Karl-Marx-Universität Leipzig:  Die Erhöhung der Effektivität der Hoch- und Fachschulbildung durch. 
Programmierung und Einsatz technischer Unterrichtsmittel. Materialien eines Kolloquiums vom 4. Juni 1968 in 
Leipzig. 160 S. mit Abbildungen.. Karl-Marx-Universität. Leipzig. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R244}  15 €  

130) Karl-Marx-Universität Leipzig:  Wissenschaft aus nationaler Verantwortung. Beiträge zum nationalen 
Kulturvorbild der DDR auf dem Gebiet der Wissenscaft. Dem Rektor der Karl-Marx-Universität Georg Mayer zum 
70. Geburtstag herzlichst gewidmet. 266 S.gr.8.mit einem Bildnis. Eigenverlag. Leipzig. 1965. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T289}  8 €  

131) Koch-Hans-Albrecht: Die Universität. Geschichte einer europäischen Institution. 320 S. gr.8. mit Abbildungen.. 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 2008. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{AM3279}  15 €  

132) Kongress für die Freiheit der Kultur:  Wissenschaft und Freiheit. Internationale Tagung Hamburg, 23.-26.Juli 
1953, veranstaltet vom Kongress für die Freiheit der Kultur und der Universität Hamburg. Inhalt u.a.: Millett,John D. 
- Die Universitäten, der Staat und die Freiheit. Komai,Taku - Wissenschaft und Freiheit in der Geschichte des Ostens, 
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insbesondere Japan. Hook,Sidney - Wissenschaft und dialektischer Materialismus. 292 S. gr.8.. Grunewald. Berlin. 
1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {2B2778}  15 €  

133) Krakau: Estreicher,Karol:  Collegium Maius. Stammsaitz der Jagellonischen Universität Krakau. Geschichte - 
Brüche - Sammlungen. Vlg. Interpress. Warszawa. 1974. 167 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. Ln. m.U.-2).    
{AU2573}  8 €  

134) Landesinstitut Schleswig-Holstein (Hrsg.): Zentralkatalog der Prüfungsarbeiten aus Seminaren für 
berufsbildende. Schulen . Titel der Prüfungsarbeiten (berufsspezifische Fächer 1986-1992 u.a Wirtschaft, 
Bautechnik,Sozialpädagogik). Landesinstitut SH für Praxis und Theorie der Schule/ Zentralstelle für Information und 
Arbeitsplanung.Kiel 1992. 76 S.. Guter Zustand. Broschur. Bibliotheksexemplar.   {2C3655}  4 €  

135) Lansky,Ralph: Bibliotheksrechtliche Vorschriften.Ein Band und  erster Ergänzungsband. Im Auftrag des 
Vereins Deutscher Bibliothekare und des Vereins der Diplom-Bibliothekare an wissenschaftlichen Bibliotheken. 2. 
neubearb. Aufl. Klostermann Vlg. Frankfurt/M. 1969/1971. XXIV. 432 und XXXI. 359 S. gr.8. Ln. m.U.-2)2 Bde..    
{3A8547}  35 €  

136) Las Universidades Privadas en la Republica: Argentina. Serie Divulgacion. VIII. Bd. (Die Bekanntmachungen. 
Die Privatunis in der argentinischen Republik.Bekanntmachungen. 8. Bd.). Buenos Aires.1961. 26 S. (St.). br. -
3)Bibl.  spanisch.    {BR4124}  3,5 €  

137) Leidsche Hoogeschool: Feestgave ter Gelegenheid van het Driehonderd-Jahrig Bestaan der. Leidsche 
Hoogeschool. E.J. Brill. Leiden. 1875. XI. 107. VIII. 34 S. Quart. (St.). illustriertes Ld.d.Zt.-2).    {3G1411}  57,5 €  

138) London University: The London University Guide for the Year 1893-94. University Correspondence College 
Press. London. xvi. 215+80+84 S. m. 1 s/w. Tafel. Ln. -2).    {AI1639}  20,45 €  

139) Lug ins Land: Siebente Liebesgabe deutscher Hochschüler. Furche-Vlg. Bln. 1916. 36. - 47. Tsd. 250 S. m. zahlr. 
Karten. Kt. -2).    {3K1949}  9,2 €  

140) Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg:  Wissenschaftliche Zeitschrift XXXIX.Jahrgang 1990 Heft 1-6 (1 
Band). Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Koch,Klaus-Peter - Thomas Münzer in der 
Musikkultur seiner Zeit. Brentjes,Burchard - Bemerkungen zur Volkskunst der Pennsylvania-Deutschen. Richter,Lore 
- Zur Wechselwirkung zwischen Frage und Antwort - Analyse von Schülerantworten. Falkenhagen,Harry - 
Persönlichkeit, Bewußtsein und Selbstregulation. Je ca. 130 S. gr.8. mit Abbildungen.. Universität. Halle. 1990. Guter 
Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C4330}  30 €  

141) Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg:  Wissenschaftliche Zeitschrift XXXX.Jahrgang 1991 Heft 1-6 (1 
Band). Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Meyer,Dagmar - Zur sozialen Integration 
intellektuell geschädigter Schüler. Hirsch,Hartmut - George Orwells 1984 und die utopisch/Dystopische 
Erzähltradition. Jelowir,Lieselotte - Die professoren der halleschen Juristenfakultät um die Wende vom 18. Zum 
19.Jahrhundert. Je ca. 130 S. gr.8. mit Abbildungen.. Universität. Halle. 1991. Guter Zustand. Leinen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R603}  30 €  

142) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 1. 1956. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Aus dem Inhalt: W. Scholz: Werner Wagner; A. Betz: Die Bedeutung der 
Strömumungsforschung für die Luftfahrt und die industrielle Wirtschaft; W. Gerlach: Über die Kosten der modernen 
naturwissenschaftlichen Forschung.  Selbstvlg. Göttingen. 58 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Na.a.d.Titel) Kt.-
2).    {AB1494C}  7,09 €  

143) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 1. 1958. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Inhalt: Eröffnung des Max-Planck-Instituts für Geschichte in Göttingen, Hoher Weg 11, 
am 13. Juli 1957 in Anwesenheit des Bundespräsidenten. Selbstvlg. Göttingen.  61 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2).    {AB1494G}  7,09 €  

144) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 2. 1958. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Inhalt: H. Dölle: Der rechtliche Schutz von Auslandsinvestitionen; G. Preuschen: Der 
Mensch als Grenze der Rationalisierung; W. Dieminger: Die Schwarzen wissen es besser. Selbstvlg. Göttingen. S. 65-
131. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Na.a.d.Titel) Kt.-2).    {AB1494F}  7,09 €  

145) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 3. 1958. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Aus dem Inhalt: Bilder von Max Planck; R. Kuhn: Forschungsinstitute in Indien und 
Japan; G. Lehmann: Mensch und Maschine; O. Hahn: Wilhelm Bötzkes. Selbstvlg. Göttingen. S. 135-211. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB1494H}  7,09 €  

146) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 3. 1959. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Aus dem Inhalt: H. Mosler: Carl Bilfinger; J. Coulomb: Die Forschung in Frankreich 
und das "Centre National de la Recherche Scientifique". Selbstvlg. Göttingen. S. 173-222. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Kt.-2).    {AB1494I}  7,09 €  

147) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 4. 1956. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Inhalt: Bericht über die Hauptversammlung 1956 in Stuttgart. Selbstvlg. Göttingen. S. 
173-218. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB1494D}  7,09 €  

148) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 4. 1960. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Aus dem Inhalt: R. Thauer: Reiseeindrücke von Rndien und Japan; H. Sioli: August 
Thienemann. Selbstvlg. Göttingen. S. 193-239. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Na.a.d.Titel) Kt.-2).    {AB1494K} 
 7,09 €  
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149) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 5. 1957. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Inhalt: K. Pfuhl: Der Wissenschaftrat; F.K. Neumann: Untersuchungen eines 
luristanischen Kurzschwertes; R. Lohmann: Der gegenwärtige Stand der Schizophrenieforschung. Selbstvlg. 
Göttingen. S. 242-315+VI. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB1494E}  7,09 €  

150) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 5. 1959. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Aus dem Inhalt: K. Pfuhl: Das Königssteiner Staatsabkommen; Die Max-Planck-
Gesellschaft im Deutschen Bundestag; H. Ballreich: Forschungsförderung durch die Europäischen Gemeinschaften. 
Selbstvlg. Göttingen. S. 267-321. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (Na.a.d.Titel) Kt.-2).    {AB1494J}  7,09 €  

151) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 5. 1960. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Inhalt: Bericht über die Hauptversammlung 1960 in Bremen.  Selbstvlg. Göttingen. S. 
243-309. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {AB1494L}  7,09 €  

152) Max-Planck-Gesellschaft: Mitteilungen. Heft 6. 1956. Mitteilungen aus der Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaft. Aus dem Inhalt: H. Dölle: Dreißig Jahre Institu für ausländisches und internationales 
Privatrecht; Aus der wissenschaftlichen Arbeit des Instituts; H.P. des Coudres: Die Bibliothek des Instituts. Selbstvlg. 
Göttingen. S. 268-325. m. zahlr. Abb. Im Text u.a. Tafeln. (Kt.-2).    {AB1494B}  7,09 €  

153) Michigan State University: Catalog 1958-1959. A Look at the Campus. Michigan State University Publication 
Volume 52, Number 10, April 1958. Inhalt u.a.: Basic College. Business and Public Service. Engineering. Science 
and Arts. Veterinary Medicine. Military and Air Science. Summer School and Evening College. 485 S. gr8. m. 
Abbildungen. Eigenverlag. East Lansing. 1958. Ausreichend. Kartoniert. Klebung lose,etwas fleckig,Rücken oben und 
unten eingerissen.. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AH2218}  5,65 €  

154) Millet Rogers,Francis: Hochschulerziehung in der Vereinigten Staaten. Ein Überblick. 67 S.. Öffentliches Leben. 
Frankfurt. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R115} 8 €  

155) Ministry of Education (Edit.):  Youth´s Opportunity.Further Education in County Colleges. Ministry of 
Education. Pamphlet No.3. His Majesty´s Stationery Office. London. 1946. 54 S. m. 1 Statistik. (St.). geheftet. kt.- 
2)engl..    {3H1739}  5,5 €  

156) Moeller,Franz (Hrsg.): Die Technische Hochschule Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Berichte aus 
Forschung und Hochschulleben 1952 bis 1954. Vlg. E. Appelhans&Co. Braunschweig. 1954. 179 S. Quart. m. zahlr. 
Abb. Ln.-2).    {2A198}  24,49 €  

157) Mongan,Roscoe: The Oxford and Cambridge History of England for School use. Gill's School Series. George 
Gill&Sons. London. 1894. 192 S. with fifty-four Maps and Illustrations. (Na. )(St. )Ln. -3).    {AI1605}  17,9 €  

158) München: Jahrbuch der Ludwig-Maximilians-Universität 1957/1958.Hsg.Mü.Univ.Ges.. , 343 S. m. Tafeln, Ln-
1).    {R35981}  14,27 €  

159) Nachrichten von d.K.Gesellschaft d.Wissenschaften: und der Georg-Augustus-Universität zu Göttingen. Aus 
dem Jahre 1883, No. 1 - 13 + 1882, No. 1 - 23. Dieterich´sche Vlg.-Buchh. Göttingen. 1883, 1882. 795, 416 S. Hld .-
3)Bibl. 2 Bände.    {3K2484}  60 €  

160) Nickel,Peter-Josef: Hochschule und Industrie. Ein Beitrag zur Geschichte der Technischen Hochschule 
Braunschweig und der Industrie Ihres Landes. Das vorliegende Buch versucht in das Wesen und in den 
Aufgabenbereich der Technischen Hochschule einzuführen, um gleichzeitig auch die Wechselbeziehungen zw. 
Selbstverlag. Braunschweig. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AR1393}  12 €  

161) Nickel,Peter-Josef(Hsg.): Hochschule und Industrie.Ein Beitrag zur Geschichte der Technischen. Hochschule 
zu Braunschweig und der Industrie ihres Landes.Selbstvlg.1930.135 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AA1863}  12,22 €  

162) Niedersächsische Landeszentrale für Polit. Bildung: Hochschullehrer zur Hochschulreform. Teil 1 m. Beiträgen 
von Walter Rüegg und Ernst Wolf. Hannover. 1969. 74 S. (St.). kt.-2/3)Bibl..    {BR4952}  3 €  

163) Niedersächsische Landeszentrale für Polit. Bildung: Hochschullehrer zur Hochschulreform. Teil 2 m. Beiträgen 
von Ger B. Sälzer, Klaus Viedebantt und Martin Baethge. Hannover. 1969. 74 S. (St.) kt.-2/3)Bibl..    {BR4953}  3 €  

164) Niedersächsisches Ministerium f.Wissensch.u.Kunst: Niedersächsisches Hochschulgesetz Neufassung vom 
14.Juni 1989. Eigenvlg. Hannover. 187 S. (Na.). kt.-2).    {AI2428}  3,4 €  

165) Nipperdey,Thomas+Ludwig Schmugge: 50 Jahre Forschungsförderung der Deutschen 
Forschungsgemeinschaft. 1920-1970. Von der Deutschen Forschungsgemeinschaft anläßlich ihres fünfzigjährigen 
Bestehens überreicht. 132 S. gr.8. mit Abbildungen.. Eigenverlag. Berlin. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AR1447}  7 €  

166) Oppermann,Thomas (Hsg.): Vom Staatsbetrieb zur Stiftung. Moderne Hochschulen für Deutschland. 146 S.. 
ISBN: 3892446563. Wallstein. Göttingen. 2002. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2495}  19 €  

167) Reden und Ansprachen: zur Eröffnung des Instituts für Deutsche Geschichte an der Universität. Tel Aviv 20. 
Oktober 1971. Vortrag: Löwenthal, Geschichtszerrissenheit .... Universität Tel-Aviv. 1972. 29 S. s/w. Abb. (St.). 
geheftet -2)Bibl..    {BR4023}  8 €  

168) Rothe,Hans Werner: Über die Gründung einer Universität zu Bremen. Denkschrift. Bremen. 1961. XIII, 375 S. 
11 Tab. Quart. Pp.-2).    {2A2278}  48,52 €  

169) Rückbrod,Konrad:  Universität und Kollegium. Baugeschichte und Bautyp. X. 189 S. m. 43 Abbildungen. ISBN: 
3534076346. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {3F650}  11,5 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1234  - 11 - 

 

170) Ruhr Universität Bochum: Forschungsbericht 1988-1990.Band 1.Institutionen. Eigenverlag.Bochum 1991.378 
S.kt.-1/2).    {2M653}  15,34 €  

171) Ruhr Universität Bochum: Forschungsbericht 1988-1990.Band II.Forschungsvorhaben. Teil 
B.Naturwissenschaften.Medizinische Fakultät.Zentrale  und sonstige Wissenschaftliche Einrichtungen.Sonstige 
Einrichtungen.Wissenschaftliche Einrichtungen an der RUB.Sonderforschungsbereiche 
(SFB).Eigenverlag.Bochum.1992.904 S.kt.-1/2).    {2M655}  25,56 €  

172) Ruhr Unviersität Bochum: Forschungsbericht 1988-1990.Band II.Forschungsvorhaben. Teil 
A.Geisteswissenschaften.Ingenieurwissenschaften.Eigenverlag.Bochum.1992.936 S.kt.-1/2).    {2M654}  25,56 €  

173) Ruhr-Universität Bochum: Biologie 2000 Profil einer Fakultät. 1. Aufl. Vorstellung der einzelnen Fachbereiche 
mit ihren Professoren und Forschungsschwerpunkten. Fachschaft. Wissenschaftlicher Mittelbau. Zentralwerkstatt. 
Schulbiologe. 107 S. mit Abbildungen.. Dekan der Fakultät für Biologie. Bochum. 1999. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2P2628}  5 €  

174) Ruml,Beardsley+ Donald H. Morrison: Memo to a College Trustee. A Report on Financial and Structural 
Problems of the Liberal College. Part 4: Achievement of the Possible by Donald H. Morrison. McGraw-Hill Book 
Company,Inc. New York/Toronto/London 1. Aufl.1959. 94 S. (St.). kt. 2/3)Bibl. engl..    {BR4992}  4 €  

175) Ruperto Carola (Heidelberger Universitätshefte): 36.Jahrgang.Heft 70.Juli 1984. Hsg. vom Vorstand der 
Vereinigung der Freunde der Studentenschaft der Universität Heidelberg e.V. Heidelberger Vlgsanstalt. 159 S. gr.8. 
m. Textabb. kt.-2)Bild vom Inhaltsverzeichn..    {3M1059}  8 €  

176) Sahulka,Johann: Bericht über die feierliche Inauguration des für das Studienjahr. 1913/14 gewählten Professors 
der Elektrotechnik der Technischen Hochschule in Wien. Eigenvlg. 1914. 82 S. m. s/w. Tafeln. (St.)(fleckig). Hln.-
2/3)Bibl..    {2D2952}  15 €  

177) Saltmarsh,John: King's College and its Chapel. Jarrold&Sons Ltd. Cambridge. 1957. 32 S. gr.8. with photographs 
by Richard H. Tilbrook. lack. Pp. m.U.-2)engl..    {3A8497}  5 €  

178) Sanyal,Bikas C.: Higher Education and Employment. An International Comparative Analysis (An IIEP Research 
Probject). 1.Aufl. The Falmer Press. London/New York/Philadelphia+ UNESCO. 1987. 237 S.gr.8.. ISBN: 
1850002525. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel auf Titelblatt. Sprache: englisch   {2C3975}  50 €  

179) Schneider,Charles Henri: The Edinburgh High School French-Conversation-Reader. Nineteenth Edition. Oliver 
and Boyd. Edinburgh. 1871. viii. 330+24 S. (St. )(Na. )Ln. -3).    {AI1629}  30,68 €  

180) Schöne,Hubert (Hsg.): Aller Schnee und neues Wissen. DFG Forschungs-Almanach '82. Mit einem Vorwort von 
Eugen Seibold. 160 S.. ISBN: 3923120001. Eigenverlag. Bonn-Bd Godesberg. 1981. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2984}  6 €  

181) Schöne,Hubert (Hsg.): Der Mensch und das Mass. DFG Forschungs-Almanach '84. Mit einem Vorwort von Eugen 
Seibold. 160 S.. ISBN: 3923120400. Eigenverlag. Bonn-Bd Godesberg. 1983. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2986}  6 €  

182) Schöne,Hubert (Hsg.): Der Widerspruch im eigenen Kopf. DFG Forschungs-Almanach '83. Mit einem Vorwort 
von Eugen Seibold. 160 S.. ISBN: 3923120109. Eigenverlag. Bonn-Bd Godesberg. 1982. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2985}  6 €  

183) Schulze,Friedrich und Paul Symank: Das Deutsche Studententum von den aeltesten Zeiten bis zur Gegenwart. 
Inhalt u.a.: Das deutsche Studententum von 1350 - 1750 und seine Vorläufer von Dr. Friedrich Schulze. Das deutsche 
Studententum von 1750 bis zur Gegenwart (1910) von Paul Symank. 2. Aufl. XXIV. 487 S. gr.8. wenige 
Anstreichungen in Bleistift. Voigtländers. Leipzig. 1910. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. rückwärtiger Einbanddeckel 
oben wasserwellig,Namenseintrag in Bleistift. Sprache: deutsch   {AU439}  40 €  

184) Schumann,Richard: Bericht über die feierliche Inauguration des für das Studienjahr. 1914/15 gewählten 
Professors der Höhren Geodäsie und Sphärischen Astronomie der Technischen Hochschule in Wien. Eigenvlg. 1915. 
82 S. m. s/w. Tafeln. (St.)(fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {2D2953}  15 €  

185) Schweinfurt: Veröff.d.Histor.Vereins 1952,H.2: Festschrift:300 Jahre Gründung d.Dt.Akademie 
d.Naturforscher.68 S.m.26. Abb., kt.-1).    {AC1504}  9,15 €  

186) Seth,Ivar: Universitetet i Greifswald och dess Ställning i Svensk Kulturpolitik. 1637-1815. 84 S.. Unesco. 
Tumba. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Einband fleckig,mit Widmung des Verfassers. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AB4317}  25 €  

187) Sonderforschungsbereich 63 Uni Stuttgart (Hrsg.): Forschungsregister Hochschulplanung.. Dokumentation von 
Forschungs -u.Entwicklungsprojekten im Bereich der Hochschulplanung in der BRD.Mit Namen und Adressen. 
1.Aufl.Stgt.1971. 438 S.br.- 2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2438}  11,95 €  

188) Sorger,Peter: Der Mensch nimmt die Erde in Besitz. Studium generale Wintersemester 1982/83. 143 S. mit 
Textabbildungen. ISBN: 3402044749. Aschendorff. Münster. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Mit Wimdung 
auf der Titelseite,zahlr.Unterstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {2E3352}  10 €  

189) Steinecke,Albrecht: Konzeption, Organisation und Durchführung einer Studienreise -. Beispiel Republik 
Irland.FB1-Wirtschafts- und Fremdenverkehrtsgeographie. 100 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln, 
teilweise in Farbe.. Universität Paderborn. Paderborn. 2001. Sehr guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2G2240}  10 €  
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190) Stifterverband für die Deutsche Wissenschaft: Taschenbuch für das wissenschaftliche Leben 1961. Vademecum 
deutscher Lehr- und Forschungsstätten. 3. Ausg. XXVIII. 580 S. kl.8°. Festland. Bonn. 1960. Guter Zustand. Leinen. 
Stempel. Rücken verblichen. Sprache: deutsch   {2K2702}  7 €  

191) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1984/85. Inhalt u.a.: Förderungsprogramm. Fachoffene 
Schwerpunkte. Niedersächsisches Vorab. 364 S. m. Abbildungen. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1985. Guter 
Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2617}  4,45 €  

192) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1985/86. Inhalt u.a.: Forschungen zum deutschen Widerstand 
1933-1945. Mikrostrukturwissenschaft. Akademie-Stipendien. 366 S. m. Abbildungen. ISBN: 3525865031. 
Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2B2622}  4,45 €  

193) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1986/87. Inhalt u.a.: Förderungsprogramm. 
Fachübergreifende Gemeinschaftsprojekte in den Ingenieurwissenschaften. Parsitäre Krankheiten von Holzgewächsen. 
374 S. m. Abbildungen. ISBN: 3525865031. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2B2621}  4,45 €  

194) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1987/88. Inhalt u.a.: Förderung der Infrastruktur von 
forschung und Lehre sowie der wissenschaftlichen Kommunikation. China-Programm - Förderung der deutsch-
chinesischen wissenschaftlichen Zusammenarbeit. Wettbewerb Biowissenschaften. 304 S. m. Abbildungen. ISBN: 
3525865031. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2B2620}  4,45 €  

195) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1988/89. Inhalt u.a.: Grundlagen und Arbeitsweise. 
Auslandsbezogene Förderung. Zusammenarbeit mit der Forschung in der DDR. 288 S. m. Abbildungen. ISBN: 
3525865031. Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1989. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2B2618}  4,45 €  

196) Stiftung Volkswagenwerk Hannover (Hsg.): Bericht 1989/90. Inhalt u.a.: Beispiele wichtiger Förderungen 
1989/90. Förderung der Infrastruktur von Forschung und Lehre sowie der wissenschaftlichen Kommunikation. 
Einzelprojekte außerhalb derzeitiger Schwerpunkte. 286 S. m. Abbildungen. ISBN: 3525865031. 
Vandenhoeck&Ruprech. Göttingen. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2B2619}  4,45 €  

197) Strassburger Universitätsreden,alte: Zur Erinnerung an die 1872 gegründete. Kaiser Wilhelms Universität 
Strassburg. Hsg. Lose Vereinig. ehem. Dozentenu. Studenten. Ffm. (Elsass-Lothr. -Inst. )1932. 65 S. (St. )m. 11 
Tafeln u. 11 S. Faksimiles, gr8. , Ln. -2).    {R34506}  24,49 €  

198) Studienausschuß für Hochschulreform: Gutachten zur Hochschulreform. Printed for the Office of the 
Educational Adviser by Printing and Stationery Service. Control Commission for Germany. 132 S. Selbstverlag. 
Hamburg. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3425}  5 €  

199) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXIII, Heft II, 1988 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Mittelstraß,Jürgen - Geistes- und Sozialwissenschaften 
im System der Wissenschaft. Hosser,Dietmar - Neue Akzente der Forschung und Lehre im Brandschutz. 71 S. mit 
Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1988. Guter Zustand. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AO1238}  5 €  

200) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXIX, Heft I und II, 1994 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Snelting,Gregor - Perspektiven der 
Softwaretechnologie. Kruse,Rudolf - Fuzzy-Systeme - positive Aspekte der Unvollkommenheit. 88 und 80 S. mit 
Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 1994. Guter Zustand. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AO1234}  10 €  

201) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXXI, Heft I und II, 1996 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Brackmann,Ludwig - Das intelligente Haus 
wird Wirklichkeit. Weltraumschrott - eine Gefahr für die Raumfahrt. 112 und 102 S. mit Abbildungen.. Universität. 
Braunschweig. 1996. Guter Zustand. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AO1235}  10 €  

202) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXXV, Heft 1, 2000 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Sonderheft 10 Jahre Simultan-Studiengänge. Inhalt u.a.: 
Krings,Frank - Zwischen Microcip und Wallstreet. Ardey,Götz Friedrich - Wirtschaftsingenieure in der Luft- und 
Raumfahrttechnik. Wanninger,Rainer - Das Fach Bauwirtschaft und Baubetrieb - Kernfach des Simultanstudiengangs. 
Lang,Franz Peter - Volkswirtschaftslehre - Conditio sine Qua non. 110 S. mit Abbildungen.. Universität. 
Braunschweig. 2000. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1232}  8 €  

203) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXXV, Heft 2, 2000 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Litterst,Jochen - Bachelor und Master - ein Allheilmittel. 
Doye,Peter - Europäische Projekte zur bilingualen Erziehung in der Schule. Ostertag,Roland - Georg Ludwig 
Friedrich Laves - seine und unsere Zeit. 72 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 2000. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AO1233}  5 €  

204) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXXVI, Heft 1 und 2, 2001 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Schulz,Stefan+Mirjam Steffensky - 
Chemische Kommunikation bei Spinnentieren. Michler,Thorsten - Der Robert, der Auto fährt. Schänzer,Gunther - 
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Virtualität in der Luftfahrt - ein Schlüssel zur Erhöhung der Sicherheit. je 86 S. mit Abbildungen.. Universität. 
Braunschweig. 2001. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1229}  10 €  

205) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXXVII, Heft 1 und 2, 2002 (2 Hefte). Mitteilungen der 
Technischen Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Sonnentag,Sabine - Arbeit und Erholung - 
ein neues Thema für die Arbeitspsychologie. Klein,Joachim - Polymere - vielseitige Materialien in der Medizin. 88 
und 112 S. mit Abbildungen.. Universität. Braunschweig. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AO1230}  10 €  

206) Technische Hochschule Braunschweig: Jahrgang XXXVIII, Heft 1, 2003 (1 Heft). Mitteilungen der Technischen 
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig. Inhalt u.a.: Dochorn,Thomas - Über den Umgang mit Ressourcen an 
der TU Braunschweig. Dichtl,Norbert - Anpasste Technologien zur Abwasserreinigung für Entwicklungs- und 
Schwellenländer. Richter,Otto - Ansätze für eine industrielle Ökologie. 128 S. mit Abbildungen.. Universität. 
Braunschweig. 2003. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AO1228}  8 €  

207) Technische Universität Dresden(Hsg.): Deutsche Demokratische Republik 20 Jahre.Festschrift anläßlich des 
20.. Jahrestages.(o.J.)203 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-1/2).    {AA559}  24,49 €  

208) Thüringische Landesuniversität Jena: Vorlesungsverzeichnis Sommerhalbjahr 1933. 375 Jahre Uni. Jena. 24. 
April bis 31. Juli. 1933. 68 S. m. zahlr. Tab. Kt. -2).    {3F552}  15,5 €  

209) Tickton,Sidney G.: The Year-Round Campus Catches on. The Fund for the Advencement of Education. 
Established by The Ford Foundation. New York. 1963. 47 S. gr.8. (St.). geheftet. kt.-2)Bibl.   engl..    {3E2040}  3 €  

210) Trommsdorff,Paul:  Der Lehrkörper der Technisch Hochschule Hannover 1831-1931. VIII und 198 S.m. zahlr. 
Portraits und Biographien. Technische Hochschule. Hannover. 1931. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{AL410}  13,95 €  

211) Trommsdorff,Paul:  Der Lehrkörper der Technischen Hochschule Hannover 1831-1931. Hsg. m. Unterstützung 
der Hannoverschen Hochschulgemeinschaft zur Hundertjahrfeier. 1931. VIII. 198 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. und 1 
Tafel. (Einband fleckig). Ln.-3).    {2P1490}  30 €  

212) TU Hann.: Programm der Technischen Hochschule Hannover. für das Studienjahr 1929/30.107 S.Hln.-2-3).    
{2L726}  15,29 €  

213) TU Hannover: Vorlesungsverzeichnis der Technischen Hochschule Hannover. für das Studienjahr 1932/33.81 
S.Hln.-2).    {2L725}  15,29 €  

214) Tübingen Universität: Reden bei der feierlichen Eröffnung des Sommersemesters 1947. U.a. Rede von Prof.Dr. 
Eduard Spranger, Kulturpathologie? 41 S.. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten.   {R33774C} 8,23 €  

215) Tübingen Universität Trendelenburg,W.: Festrede zur 450 Jahrfeier der Universität 25.Juli 1927.. gehalten in 
der Stifskirche. Mohr Vlg. Tübingen. 30 S.,Heft-2).    {AZ63}  9,95 €  

216) Tübingen,Universität: Zur vierten Säcularfeier d.Univ.1877. Festprogramm der philosophischen Facultät. 
Tübingen(L. F. Fues)1877. 76 S. (St. )Quart, Pp. -3).    {R34532}  22,96 €  

217) UNESCO (Hsg.): Probleme des Hochschulzugangs in Europa. UNESCO-Regionalkonferenz der Europäischen 
Erziehungsminister in Wien, Nov. 1967. Dokumentation Nr. 25. Januar 1968. 122 S. Quart. (St.). kt. - 2).    {AL1707} 7 €  

218) Universität Gesamthochschule Siegen(Hsg.): Forschungsbericht 1981/82. 1983. 507 S. Kt. -2).    {R15151-3} 4,44 €  
219) Universität Konstanz: Personal- und Vorlesungsverzeichnis Wintersemester 2001/2002. 415 S.. VMK. 

Konstanz. 2001. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI3351}  10 €  
220) Universität Paris (Hrsg.): Institut d'Etude du Développement Economique et Social. 1962-1963.. Paris.1962. 

110 S.in französ. Sprache.br.- 2)Bibl..    {BR2969}  12 €  
221) Universität zu Köln:  Vorlesungsverzeichnis für das Sommersemester 1978. 400 S. kt.-2).    {3H834}  5,5 €  
222) Universität zu Köln:  Vorlesungsverzeichnis für das Wintersemester 1984/85. 553 S. kt.-2).    {3H833}  4,5 €  
223) Universität zu Köln:  Vorlesungsverzeichnis für das Wintersemester 1985/86. 561 S. kt.-2).    {3H831}  4,5 €  
224) Universität zu Köln:  Vorlesungsverzeichnis für das Wintersemester 1986/87. 596 S. kt.-2).    {3H830}  4,5 €  
225) Universität zu Köln:  Vorlesungsverzeichnis für das Wintersemester 1987/88. 624 S. kt.-2).    {3H832}  4,5 €  
226) Universitätsbund Göttingen e.V. (Hsg.): Georgia Augusta Dezember 1963. Nachrichten aus der Universität 

Göttingen. Inhalt u.a. Zum Gedenken an den 100.Todestag Jacob Grimms. Weber,Werner - Gedanken zur Kritik an 
der Struktur der Universität. Weber,Otto - Eine Universität zu Bremen?. Ausländische Studenten in Göttingen. 24 S. 
Quart. mit Abbildungen.. Universität. Göttingen. 1963. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {2P2578}  8 €  

227) Universiteit te Gent: Voor de Studenten Inlichtingen en Wenken 1956. Rektoraat. 224 S. gr.8.. Universiteit te 
Gent. Gent. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig,div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: niederländisch   {2T665}  10 €  

228) University Correspondence College: The Calendar 1893-4.London B.A.Directory No.IV.1893 with Articles. on 
the Special Subjects for 1894 and 1895. The Tutorial Series. London Office. S.  64, 126 und 16. Ln. -2).    {AI1602} 14,32 €  

229) University of California,Los Angeles: UCLA Center for 17th-&18th-Century Studies.William Andrews Clark. 
Memorial Library. Los Angeles (o.J) 29 S. m. Textabb. kt.- 2).    {3H1614}  3,9 €  

230) University of Oxford:  The Examination Statutes (Statt.Univ.Oxon.Tit.VI). revised to June 22 1892.Together with 
the Regulations of the Boards of Studies and Boards of Faculties for the Academical Year 1892-1893.The Clarendon 
Press.iv.186 S.(U.)br.-3).    {2E1926}  12,27 €  
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231) University of Sydney: Calendar of the University of Sydney for the year 1968. Inhalt u.a.: University Officers. 
Department of Adult Education. Law Extension Committee. Poundations. University Colleges. University Clubs. 1304 
S. gr.8. mit einem Lageplan.. University. Sydney. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig,Innen 
guter Zustand. Sprache: englisch   {AB2005}  30 €  

232) Unternehmer und Bildung: Festschrift zum 60. Geburtstag von Ludwig Vaubel. Veröffentlichungen der Walter-
Raymond-Stiftung. 10. Bd. u.a. Problem der Studentenunruhen, Wuppertaler Kreis.  Westdeutscher Vlg. GmbH. 
Köln. Opladen. 1968. 151 S. s/w. Abb. (St.). Ln. m. Umschlag. -2)Bibl..    {BR4076}  12 €  

233) Vorschläge zur Reform der Hochschulen: Entwurf der SPD. Vorwärts-Druck. Bad Godesberg. Johannes Rau 
(o.J.). ca. 1969. 24 S. (St.). br. -2).    {BR3575}  4 €  

234) Vossler,Karl: Forschung und Bildung an der Universität. Geistiges München Erstes Heft. Kulturelle und 
akademische Schriften hsg. von Karl Ude. 2. Aufl. 6.-16.Tsd. 25 S.. Drei Fichten. München. 1946. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R113}  5 €  

235) Westfälische Landes-Universität Münster: Personal-und Vorlesungs-Verzeichnis Sommersemester 1948. 54 
Seiten. Westfälische Landes-Universität. Münster. 1948. Mit Gebrauchsspuren. geheftet.  kein gutes Papier. Sprache: 
deutsch   {SA17987}  7 €  

236) Westfälische Landes-Universität Münster: Personal-und Vorlesungs-Verzeichnis Sommersemester 1949. 66 
Seiten. Westfälische Landes-Universität. Münster. 1949. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig, kein gutes 
Papier. Sprache: deutsch   {SA17985}  7 €  

237) Westfälische Landes-Universität Münster: Personal-und Vorlesungs-Verzeichnis Wintersemester 1947. 
Vorlesungsbeginn 29. April 1947. 47 Seiten. Westfälische Landes-Universität. Münster. 1947. Mangelhaft. geheftet. 
fleckig, kein gutes Papier, Einband fehlt. Sprache: deutsch   {SA17983}  6 €  

238) Westfälische Landes-Universität Münster: Personal-und Vorlesungs-Verzeichnis Wintersemester 1947/48. 52 
Seiten. Fahle. Münster. 1948. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. fleckig, kein gutes Papier. Sprache: deutsch   
{SA17988}  7 €  

239) Westfälische Landes-Universität Münster: Personal-und Vorlesungs-Verzeichnis Wintersemester 1948/49. 60 
Seiten. Westfälische Landes-Universität. Münster. 1949. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. fleckig, kein gutes Papier. 
Sprache: deutsch   {SA17986}  7 €  

240) Westfälische Landes-Universität Münster: Personal-und Vorlesungs-Verzeichnis Wintersemester 1949/50. 69 
Seiten. Westfälische Landes-Universität. Münster. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. fleckig, kein gutes Papier. 
Sprache: deutsch   {SA17984}  7 €  

241) Westfälische Landes-Universität Münster (Westf.): Verzeichnis der Vorlesungen Winterseminar 1946/47. 32 S. 
mit einem Übersichtsplan.. Westfälische Landes-Universität. Münster. 1947. Guter Zustand. geheftet. fleckig, keln 
gutes Papier. Sprache: deutsch   {SA17969}  7 €  

242) Westfälische Wilhelms-Universität Münster: Personal-und Vorlesungs-Verzeichnis Wintersemester 1938-39. 
134 S. m. zahlr. Tab.und ein Übersichtsplan). Westfälische Wilhelms-Universität. Münster. 1938. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {SA17856}  8 €  

243) Weymar,Ernst: Geschichte und politische Bildung. Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale für 
Politische Bildung. Wissenschaft und Politik. Heft 5. 119 S.. Grenzland-Druckerei Rock& Co.. Wolfenbüttel. 1967. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR3933}  4 €  

244) Wien: Alker,Hugo:  Die Universitäts-Bibliothek Wien. Geschichte-Organisation-Benützung. Hsg. von der 
Direktion. 1951. 38 S. m. 1 Raumplan. Kt.-2).    {3CK202}  6,14 €  

245) Wiener Universität: Geschichte der Wiener Universität von 1848 bis 1898.Als Huldigungsfest. schrift zum 
50jährigen Regierungsjubiläum Kaiser Franz Josef I. hsg. vomAkademischen Senate der Wiener Universität 1898. 
VIII, 436 S. m. 5 Abb. Quart, Ln. -2)(Rü. -Gelenke gebrochen, repariert).    {R35613}  143,11 €  

246) Winter,Thomas R.: Die Laterne. Ein Roman aus dem Berliner Sittenleben. 200 Seiten. Lucina-Verlag. Eschwege. 
1952. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K1911}  9,2 €  

247) Wissenschaftsrat: Anregungen des Wissenschaftsrates zur Gestalt neuer Hochschulen. Verabschiedet von der 
Vollversammlung des Wissenschaftsrates am 10. Februar und 26.Mai 1962. 90 S.gr.8.. Bundesdruckerei. Bonn. 1962. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband etws fleckig. Sprache: deutsch   {AB2303}  8 €  

248) Wolgast,Ernst: Revision der Staatslehre.Rede zur 30.Wiederkehr des Gründungstages. der Hochschule für 
Wirtschafts- und Sozialwissenschaften zu Nürnberg. Sonntag. d. 6. Nov. 1949 im Nürnberger Opernhaus. Reihe: 
Rechts-und sozialwissenschaftliche Vorträge und Schriften. Vlg. Andreas Abraham. Nürnbg. 1950. 54 S. (St.). kt.- 
2)Bibl..    {3L769}  5 €  

249) Würzburg: Julius-Maximilians-Universität:  Satzung der Bayerischen Julius - Maximilians - Universität 
Würzburg. vom 16. Juli 1968 in der Fassung der Änderungs-Satzung vom 16. Dezember 1972. 53 S. geheftet.-2).    
{3L2223}  4,5 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

CliviaMueller 

Bothfelder Str. 11 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
 
Portoinformation: 
Büchersendung bis 1kg = 2,30€;    Paket bis 31kg = 4,60€;    Auslandsporto bitte anfragen. 
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B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1234 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


